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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Onverdoofd slachten

Elke dag worden allicht honderden dieren onverdoofd geslacht in Vlaamse slachthuizen. 
Dat gebeurt niet enkel ter gelegenheid van het Offerfeest. In welke slachthuizen 
onverdoofd wordt geslacht en hoeveel dieren er onverdoofd worden geslacht, is echter 
niet bekend.

1. Hoeveel vergunde slachthuizen zijn er actief in Vlaanderen? Voor het slachten van 
welke dieren hebben zij een erkenning? Graag cijfers voor 2014, 2015 en 2016. 
Graag uitsplitsen per provincie. 

2. Hoeveel van deze slachthuizen slachten ook onverdoofd? Welke dieren worden er 
onverdoofd geslacht? Graag cijfers voor 2014, 2015 en 2016. Graag uitsplitsen per 
provincie.

3. Hoeveel dieren worden in onze Vlaamse slachthuizen onverdoofd geslacht? 

Graag de cijfers betreffende het totale aantal dieren dat onverdoofd wordt geslacht; 

Graag de cijfers betreffende het totale aantal dieren dat wordt geslacht. 

Daarbij telkens de cijfers voor 2014, 2015 en 2016. Graag uitsplitsen per provincie.

4. Op welke wijze worden deze laatste cijfers verzameld? Indien ze niet worden 
verzameld, waarom niet? Is de minister van oordeel dat gecontroleerd moet worden 
of onverdoofd uitgevoerde slachtingen wel wettelijk zijn (d.w.z. wel degelijk gebeuren 
in het kader van een religieuze ritus)? 

5. Welke inspanningen levert de minister om - in afwachting van een totaalverbod op de 
onverdoofde slacht - het aantal onverdoofde slachtingen in slachthuizen te 
verminderen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 195 van 24 oktober 2016
van CHRIS JANSSENS

1. De erkenningen voor slachthuizen worden afgeleverd door het FAVV. In bijlage 1 
vindt u de lijst van slachthuizen erkend in 2014, 2015 en 2016 zoals meegedeeld 
door het FAVV.

2. Er bestaat geen specifieke erkenning voor slachthuizen die onverdoofd slachten. 
Runderen, schapen, geiten en pluimvee worden soms onverdoofd geslacht.

3-4.De enige beschikbare cijfergegevens worden ingezameld door het FAVV. In bijlage 2 
vindt u het totale aantal runderen, kalveren, schapen en pluimvee dat in 2014, 2015 
en 2016 in Vlaanderen geslacht werd. 
Het aantal dieren dat onverdoofd geslacht wordt, wordt niet geregistreerd. Bij de 
gegevens die het FAVV verzamelt, wordt wel aangegeven hoeveel dieren ritueel 
geslacht werden, maar niet alle rituele slachtingen gebeuren onverdoofd.
De finale bestemming van de verschillende delen van een geslacht dier is niet 
gekend zodat niet kan uitgesloten worden dat delen van onverdoofd geslachte dieren 
geconsumeerd worden door aanhangers van een van de betrokken religies. 

5. Ik heb Piet Vanthemsche aangesteld als tussenpersoon om de problematiek en de 
techniek van het onbedwelmd slachten correct te duiden, weerstanden en 
gevoeligheden in kaart te brengen en voorstellen van oplossingen aan te reiken met 
het oog op een significante verbetering van het dierenwelzijn bij de praktijk van 
ritueel slachten en de overgang naar een algemeen verbod op onbedwelmd slachten. 
Ik verwacht zijn rapport tegen maart-april. Ik ga niet vooruitlopen op de resultaten 
van zijn opdracht.

BIJLAGEN

1. Lijst slachthuizen erkend in 2014, 2015 en 2016
2. Totale aantal geslachte runderen, kalveren, schapen en pluimvee 2014, 2015 en 2016 

in Vlaanderen


